

Din punct de vedere economic, România se afla într-un punct critic; economia ar trebui să fie prioritatea autoritatilor (FIC)

**România se afla într-un punct critic, din punct de vedere economic, cu cele mai mari niveluri de deficite gemene din istoria recentă, iar situația economiei țării ar trebui să fie prioritatea autoritatilor în perioada următoare, este de părere Consiliul Investitorilor Străini (FIC).**

"Din punct de vedere economic, România se afla într-un punct critic înregistrând cele mai mari niveluri de deficite gemene din istoria recentă, cu excepția vremurilor de criză. Situația economică a țării trebuie să fie prioritatea autoritatilor în perioada următoare. Organizația consideră că este nevoie de măsuri echilibrate pentru a asigura o redresare economică sustenabilă, care să se reflecte în bunăstarea societății. În următorii ani va fi și mai multă nevoie ca mediul privat să continue să investească pentru a menține ritmul de creștere al economiei românești din anii precedenți, mai ales ca investițiile sectorului public vor fi restrânse ca urmare a necesității de a reduce deficitul bugetar", spun investitorii, într-un comunicat remis vineri AGERPRES.

În acest sens, FIC subliniază că pentru alegerea destinației investitoriale, dar și pentru continuarea investițiilor prezente în țară, companiile au nevoie de un angajament ferm, pe termen lung, din partea autorităților în asigurarea unui climat stabil și predictibil.

De asemenea, FIC susține că apartenența la NATO, UE, aderarea la spațiul Schengen și la OECD rămân elemente cheie în relația României cu investitorii. Potrivit celei mai recente analize a Consiliului Investitorilor Străini asupra taxelor și impozitelor plătite de companiile membre FIC și angajații lor în România, în 2023, investițiile companiilor FIC au fost de 17 miliarde de lei, reprezentând 43% din cheltuielile de capital public conform executiei bugetului consolidat pentru 2023.

Contribuțiile celor 110 companii membre FIC la bugetul general consolidat a fost estimată la 82 de miliarde de lei, ceea ce reprezintă peste 18% din veniturile curente colectate de stat anul trecut. Numărul total al angajaților membrilor FIC depășește 190.000 persoane. Angajații din companiile FIC analizate au câștigat un salariu mediu net de 8.655 lei pe luna, cu 89% mai mult decât salariul mediu net din economie de 4.584 lei, susține Consiliul.

Potrivit sursei citate, investițiile străine atrase au contribuit semnificativ la modernizarea economiei naționale și la integrarea acesteia atât în economia europeană, cât și în lanțurile internaționale de export și producție; au adus tehnologie și know-how pe piața internă, contribuind astfel și la dezvoltarea companiilor cu capital autohton, la creșterea productivității și la guvernanta corporativă prin care au promovat importanța corectitudinii, transparenței și responsabilității în companii; au contribuit direct la creșterea economică înregistrată de România prin investițiile puse la dispoziție și prin salariile plătite direct angajaților și indirect prin lanțul de aprovizionare local.

Evoluția stocului de investiții străine ca procent din PIB a început de la o valoare aproape inexistentă în 1990 și a crescut semnificativ în deceniile următoare. Un element esențial în atragerea investițiilor străine este aderarea României la structurile internaționale. Atât aderarea la NATO, cât și mai târziu la UE au fost evenimente care au impulsat creșterea ISD în statele din Europa Centrală și de Est.

"Anii de aderare la structurile internaționale sunt de departe anii care au adus un impuls puternic de investiții în România. Sectorul privat (format de investitori străini, antreprenori și gospodarii) este principalul contributor la dezvoltarea României, raportul mediu dintre investițiile din România și PIB fiind de 23,7% în ultimul deceniu, peste media UE", precizează FIC.

Consiliul Investitorilor Străini (FIC) este asociația care îi aduce împreună pe cei mai importanți investitori cu

capital strain din România, aproximativ 110 dintre cele mai mari companii din țară cu o cifră de afaceri cumulată care reprezintă aproximativ o cincime din produsul intern brut și care au o contribuție semnificativă la bugetul de stat. În cei peste 25 ani de la înființarea organizației, companiile membre FIC au susținut întotdeauna importanța dialogului între comunitatea de afaceri și autorități.